

致辞

财经事务及库务局局长出席香港金融服务界 2016 年新春酒会致辞全文 (只有中文)

2016 年 2 月 23 日 (星期二)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日 (二月二十三日) 出席香港金融服务界 2016 年新春酒会的致辞全文：

香港金融服务界新春酒会筹委会主席团各位主席、各位嘉宾、各位业界的朋友：

大家好。今日我很高兴再次出席金融服务界举办的联合新春酒会，与各位业界朋友一起贺年。我首先向各位拜年，祝大家猴年万事如意、生意兴隆！

回顾羊年环球经济环境复杂，一方面美国联邦储备银行开始加息，另一方面，其他银行减息，甚至有负利率的出现，为环球经济带来不稳定因素。

虽然如此，香港的金融市场仍然保持稳固，资本市场仍然保持活跃。如以首次集资金额计算，更已连续十四年名列世界首五位，非常难得，是香港金融业界共同努力取得的成果。

与此同时，沪港通在羊年运作顺畅，内地与香港基金互认安排更在七月落实，再次显示香港在「一国两制」下的独特优势。随着国家「一带一路」策略的开展，我相信香港金融业界一定能在国家的发展中扮演更重要的角色。

随着猴年到临，市场预期经济仍然存在下行风险，市场难免继续波动。然而我对香港有信心，我们的经济基础稳固，拥有良好的金融基建，虽然外界有人「唱衰」联系汇率制度，但制度在过去三十多年来一直行之有效。我相信在大家的共同努力下，一定能把市场波动对香港的影响减到最低。

猴年开始时，香港发生了一些不开心的事件，在旺角的暴乱事件令很多人伤心，我希望能唤醒香港每个人对这类事情的关注，我们必须尽力防止一些极端行为在香港蔓延，我们要向暴力行为说不，希望我们今年能看见一个更祥和的局面。我亦响应张华峰议员的说法，希望立法会的工作会顺畅，财经事务及库务局有很多与金融业相关的法例，我希望能在今年尽

快落实，以推动金融业发展。

猴子是灵活的象征，聪明机敏，我相信香港的金融专才一定能如猴子一样灵活变通，沉着应战。最后，我再祝大家猴年身体健康、心想事成，各会会务蒸蒸日上。多谢各位。

完